

Radiografía de la ciudad

sus buenas perspectivas. Está ubicada en la plaza del Ayuntamiento, y su dirección la llevan unas señoras de esta localidad. Ante la posibilidad de una nueva instalación se están realizando gestiones para buscar un nuevo local, dadas las dificultades que encuentran en este sentido, quienes quieren organizarlo.

4.—Por el Ayuntamiento y Comisión de Industrialización se realizan continuas gestiones para traer nuevas industrias a Zafra, pero dada la crisis actual que atravesamos es difícil conseguir los resultados que todos quisiéramos. Actualmente estamos en negociaciones con una empresa, que podría instalarse en Zafra, pero sin confirmación oficial de ello.

5.—La peletización de Fregenal de la Sierra, para poner en marcha todas las minas de hierro de esta zona, puede efectivamente tener su repercusión en la creación de una cantidad de puestos de trabajo en Zafra, tanto por su implicación directa con la industria metalúrgica segedana, altamente cualificada, como para su comercio, de gran tradición y solera en la zona.

6.—La Feria de Muestras comenzó sus actividades, al unisono de la Feria Regional de Campo Extremeño, que este año celebra su número 14.

En estos años se ha observado diversa intensidad en la afluencia de expositores, y en la actual tenemos registrada una afluencia superior a ningún año, fruto también del trabajo de la Comisión, a través de sus gestiones.

7.—Considerando siempre la relación y vinculación que guarda la Feria de Muestras con la Feria Regional del Campo, el Ayuntamiento y la Comisión no regatea el trabajo y esfuerzo para mantener y mejorar de año en año sus instalaciones y servicios, con el fin de ayudar a los participantes y lograr el mayor esplendor en estos certámenes.

COMISION DE JUVENTUD, CULTURA Y FIESTAS

Sra. Martínez y Sres. Ramos y Peláez

Preguntas formuladas:

- 1) ¿Qué opina esa Comisión sobre la droga, en relación con nuestra ciudad?
- 2) Casa de la Cultura. Posibilidades y gestiones realizadas para su construcción.
- 3) Opinión de esa comisión sobre la labor llevada a cabo por el «Aula Cultural El Castellar».
- 4) ¿Lleva idea esa Comisión de potenciar las fiestas de las barriadas?
- 5) ¿No cabría la posibilidad de que con motivo de la tradicional romería de Belén se tratara de hacer una fiesta de resonancia comarcal?

1.—La droga es un problema a nivel nacional, del cual no han quedado excluidas las pequeñas ciudades como Zafra.

Es de dominio público el consumo de drogas en la ciudad, de una manera particular en determinados centros y lugares.

En este aspecto hemos de considerar, y este es el verdadero problema, su facilidad de adquisición para cualquier persona, y pensamos esto debería estar vigilado por la autoridad competente, pues el problema está en que al llegar llamémosle la mercancía a la ciudad, generalmente por manos de personas ajenas a ella, es ofrecida incluso a los niños de modo que desde temprana edad están siendo iniciados al consumo.

2.—Una Casa de Cultura es vital para el desarrollo cultural de Zafra, pues ella albergaría cualquier iniciativa en este aspecto.

Su consecución viene siendo buscada, nos consta, desde anteriores ayuntamientos e incluso se habían cedido unos terrenos que al no llevarse a cabo la construcción reinvirtieron al Ayuntamiento.

Hasta el momento hemos vuelto a gestionar su construcción con la Delegación provincial del Ministerio de Cultura, al tiempo que esperamos se nos concrete la fecha para tener una entrevista con el señor Clavero, actual ministro de Cultura para exponerle directamente esta necesidad.

3.—La labor llevada a cabo por el Aula Cultural «El Castellar» pensamos que ha sido positiva en cuanto que ha contribuido a despertar otras iniciativas culturales que suman a las ya existentes como Juventudes Musicales, Grupo de Teatro Tiza, Rondalla infantil del Colegio Pedro de Valencia, Coro Polígono del Instituto Nacional «Suárez de Figueroa», etcétera.

Pensamos que el hacer de este Aula Cultural desde su creación no ha tenido resonancia en toda la ciudad, pues ha habido numerosas personas que con inquietudes culturales no le han prestado su colaboración, pues piensan que la ac-

tividad cultural debería tener unas direcciones más abiertas.

Esperamos que en esta nueva etapa que ahora se abre, tras el paréntesis veraniego, la labor del Aula Cultural «El Castellar» vaya en aumento, puliendo posibles errores cometidos y procurando que sus iniciativas tengan una positiva acogida en toda la ciudad.

El Ayuntamiento de Zafra, y más directamente su comisión de Cultura, está dispuesta a colaborar y pide que se le pida esta colaboración con todos los movimientos culturales de la ciudad.

Ya que hablamos del Aula Cultural y del espíritu de colaboración del Ayuntamiento hemos de señalar que en la Semana Cultural desarrollada durante el pasado mes de junio este Ayuntamiento prestó su ayuda tanto económica como técnica a las actividades programadas por el Aula.

Aquí hacemos una llamada a la Directiva del Aula Cultural El Castellar para, juntos, poner a Zafra culturalmente en el lugar que le corresponde.

4.—Las fiestas de los barrios, popularmente conocidas por veladas, son del agrado de la ciudad.

El Ayuntamiento aprecia la iniciativa de estos grupos de ciudadanos que organizan sus veladas, y al mismo tiempo que le presta su colaboración y ayuda les anima a seguir trabajando por ellas.

Cada año, y hace unos días hemos podido comprobarlo, tienen más auge estas fiestas de las cuales no sólo participa toda la ciudad, sino incluso personas de los pueblos de la comarca, que al marcharse hacen múltiples elogios de ellas.

El Ayuntamiento espera que algunas de las veladas tradicionales que por diferentes motivos no hayan podido celebrarse, el próximo año encuentren entre sus vecinos personas con iniciativa para llevarlo a cabo, siempre como hemos dicho anteriormente con la colaboración y ayuda de este Ayuntamiento.

5.—La tradicional Romería de la Virgen de Belén era una fiesta que no sabemos si por qué había decaído un tanto. Este último año su Hermandad le ha dado un nuevo impulso a esta jornada, añadiéndole una velada en la calle de Belén, lo cual pensamos le ha devuelto parte de su vitalidad perdida.

Respecto a la posibilidad de convertirla en una fiesta con resonancia comarcal, esperamos que en nuevas ediciones una estrecha colaboración entre la Hermandad de la Virgen de Belén y este Ayuntamiento se traduzca en ese engrandecimiento que se nos pide.

6.—Al mismo tiempo que damos a conocer el programa de festejos que hemos elaborado esta comisión, junto a la delegación de Ferias y Mercados, pedimos una numerosa asistencia a estos actos al objeto de darle el esplendor y brillantez que todos deseamos.

COMISION DE AGRICULTURA, GANADERIA Y FERIAS

Señores García Carrillo, Pérez y Guerrero

Nuestra solicitud:

a) Estudio sobre los tres temas.

Esta comisión de Agricultura, Ganadería y Ferias, tiene en proyecto varios puntos importantes sobre Agricultura y Ganadería, para tratar de conseguir en lo posible todas las mejoras en favor de ambos temas, pues aún cuando nuestro término municipal no es muy extenso, tanto en Agricultura como en Ganadería, a Zafra concurren muchos ganaderos y agricultores de la región y fuera de ella, a realizar las compras - ventas de sus productos y otros a orientarse del mercado para después y cuando más le interese, realizar la operación lo más ventajosa posible. A este respecto, trataremos de organizar debidamente una información fidedigna reflejada quincenalmente en pizarra en la Lonja, con las cotizaciones de ganados y piensos de toda España.

Gestionaremos cuando por circunstancia sea necesario, a través de organismos oficiales competentes, el apoyo y ayudas por parte de la Administración, estando dispuestos en todo momento y con la mejor disposición a colaborar con quien lo necesite.

También solicitaremos cuantas veces sea preciso, el que no falten piensos en el Silo del Servicio Nacional de la Producción Agraria, así como tratar de conseguir que el FORPA, amplie la protección actual del ganado vacuno (añejos) a ciudades de menos de 20.000 habitantes, con objeto de que podamos obtener las correspondientes certificaciones de sacrificio, recabando al mismo tiempo que el actual Matadero municipal, mediante la transformación que fuere necesaria, sea acondicionado para estos fines, no solamente para vacuno, sino también para ganado lanar y de cerda, ya que la

región en que estamos situados bien merece que nos ocupemos de ello.

En cuanto a la feria, ya va un amplio informe de la Delegación.

NOS HABLA EL DELEGADO DE TRAFICO, SEÑOR ALVAREZ RUIZ

Los problemas del tráfico en nuestra ciudad, al igual que en otras, son problemas de educación y que desgraciadamente sólo tienen solución efectiva con la misma.

Si bien se está preparando el hacer un llamamiento a estos señores que perturban la circulación y se le advertirá que de no hacer caso caerá sobre ellos la ley, ya que se está haciendo gestión para traer cepos que inmovilizarán el vehículo y no quedará libre hasta pagar la correspondiente sanción. Espero la colaboración y buena voluntad de todos para que esto se produzca sólo en casos extremos.

AL HABLA EL DELEGADO DE FERIAS Y MERCADOS, SEÑOR GARCIA CARRILLO

A) Estamos en franca potenciación de los mercados quincenales. Desde el día primero de julio pasado se están celebrando éstos en el Hogar del Ganadero (Lonja de Contratación) ya que este local está dotado de buenas condiciones para ello y precisamente fue construido para estos fines.

La concurrencia los días 1 y 15 de cada mes es muy numerosa; todos los que asisten están satisfechos por encontrarse confortables en el sitio donde siempre debieron estar, cuenta con amplio y cómodo aparcamiento, buena cafetería - bar y demás servicios necesarios.

Para el próximo invierno acondicionaremos lo mejor posible el salón de actos y otras dependencias existentes, por si viviésemos que utilizarlas, todo en beneficio de los señores ganaderos, tratantes, corredores, etcétera, que nos honran con su asistencia.

b) La tradicional Feria de Zafra, al igual que todas las de España, por desgracia han ido decayendo. Esta nuestra, al faltarle la presencia física del ganado de cerda, que en grandes proporciones concurría siempre y por ello fue famosa en toda la nación, hubo de ser orientada perfectamente por nuestro alcalde PACO LUNA, como FERIA REGIONAL DEL CAMPO EXTREMEÑO el año 1965, continuando su normal desarrollo y en aumento cada año, siendo el actual el XIV.

Pretendemos e insistimos cerca de la Administración, para que amplie en lo posible las subastas de ganado selecto para reproducción de las distintas especies que actualmente vienen celebrándose en nuestra ciudad y que tanto han repercutido en la mejora de la Cabaña Nacional, y principalmente en nuestra región, donde ahora mismo contamos con ganaderías de una categoría a nivel europeo.

c) Las instalaciones con que contamos, si bien son hasta ahora suficientes, el desarrollo normal de la feria hace necesario ampliarlas para ganado vacuno y lanar.

También tenemos necesariamente que conseguir nos instalen una estación desinfectora para camiones, así como un Lazareto para control y aislamiento de los ganados que pudieran contagiarse de cualquier enfermedad infecciosa durante su concentración.

d) Estimamos en 10-15.000 personas las que diariamente concurren especialmente interesadas en los aspectos ganaderos y exposiciones de maquinaria agrícola y en más de 20.000 las que llegan atraídas por tan importante certamen y también por los espectáculos que con este motivo se celebran.

La concurrencia a los mercados quincenales supera indudablemente las 3-4.000 personas, pues hay que tener en cuenta que la mayoría de los ganaderos, tratantes y corredores que asisten de la comarca para realizar operaciones, o simplemente para adquirir la correspondiente información, suelen venir acompañados de familiares que aprovechan la ocasión para realizar sus compras en los establecimientos comerciales de nuestra ciudad de tan antiguo prestigio y tanta variedad como importancia.

INFORME DEL DELEGADO DE PARQUES, JARDINES Y TURISMO, SEÑOR RAMOS NAVARRO

1.—No creo que se pueda decir que el Parque del Triunfo se encuentra totalmente perdido, si bien es verdad hace tiempo viene necesitando importantes reformas. Sus plantas se encuentran bien cuidadas, lo que pasa es que en su margen izquierda éstas son escasas, principalmente en la zona del parque infantil.

Esta delegación ha hecho un profundo estudio de las zonas verdes existentes en



Parque del Triunfo

la ciudad, viendo la posibilidad de mejorarla y ampliarla a distintos puntos de ella. Durante los próximos meses de octubre y noviembre se llevará a cabo la siembra de las zonas ajardinadas existentes en los pilares del Duque y San Benito, Plaza del Parador, rampa de la calle Jesús Raseo y alrededores del Instituto Nacional de Enseñanza Media.

En el Parque además de las plantas ya mencionadas se intenta una electrificación del mismo, y la compra de algunos aparatos más que completen el parque infantil ya existente.

Punto y aparte necesitan sus bancos que junto a los de la Plaza de España se encuentran prácticamente inservibles; respecto a esto quiero hacer resaltar la falta de civismo de algunas personas que amparándose en la nocturnidad toman como entrenamiento el destrozarlos hasta llegar a la situación en que hoy se encuentran.

Ya hemos entrado en contacto con una casa comercial para la posible construcción de 50 bancos de mampostería en la ciudad, construcción que pensamos se pueda llevar a cabo el próximo año, de modo que estas zonas vuelvan a tener la comodidad de que otro día gozaran.

2.—Zafra, por su situación, monumental y por existir un Parador Nacional, cuenta con enormes posibilidades turísticas.

Cada año son más las personas de otras regiones y de fuera de España que llegan hasta Zafra.

Estas ventajas no pueden ser desaprovechadas y para ello se necesita una estrecha colaboración entre todas las entidades y establecimientos que pudiesen estar relacionados con el turismo.

Durante este año se ha llevado a cabo una importante señalización indicativa de los principales monumentos de la ciudad, señalización que esperamos en su día pueda ser complementada.

Hace unos días ha salido a la luz un nuevo folleto de Zafra editado por el Ayuntamiento, en colaboración con la Secretaría de Estado para Turismo, folleto que ha sido enviado a todas las oficinas de Turismo de España y distintos centros hoteleros de la ciudad.

Este Ayuntamiento cuenta con una oficina municipal de Turismo, situada en la Plaza de España, que al mismo tiempo que facilita cualquier publicación turística, orienta a las personas que nos visitan para su mejor desenvolvimiento por la ciudad.

El Centro de Iniciativas Turísticas que se fundara hace ya varios años, es una de las entidades llamadas a colaborar estrechamente con el Ayuntamiento en beneficio del desarrollo turístico de la ciudad.

Sus componentes cuentan con un programa activo de trabajo y precisamente estos días están llevando a cabo la edición de un plano de la ciudad con la señalización en él de los monumentos más importantes, al mismo tiempo que editan un folleto denominado Ruta de las Tascas, donde se detallan los diferentes centros de hostelería de la ciudad con las diferentes especialidades gastronómicas de cada uno de ellos. Para lo cual han solicitado la colaboración de todos estos centros.

Durante el próximo mes de mayo y organizado por el C.I.T. de Zafra tendrá lugar en nuestra ciudad la IV Asamblea Regional de C.I.T. de Extremadura.

Otra de las actividades que no puede olvidar esta Delegación municipal de Turismo es la conservación de los monumentos histórico - artísticos de la ciudad; actualmente el Ayuntamiento tiene solicitada una subvención a la Dirección General del Patrimonio Artístico, al objeto de acometer unas obras de reparación en la iglesia de Nuestra Señora de la Candelaria.

También se ha solicitado de la Secreta-

ria de Estado para Turismo su ayuda para retranquear el muro del Convento de las Clarisas, en la calle Toledillo, lo cual daría visibilidad a la fachada de este importante monumento conventual; para llevar a cabo esta promoción turística, este Ayuntamiento ha solicitado la colaboración de todos los organismos provinciales y nacionales, y de una manera especial del consejero regional de Comercio y Turismo, con el cual ha mantenido una reunión e invitado a venir a nuestra ciudad al objeto de conocer todas estas posibilidades.

NOS INFORMA EL DELEGADO DEL MATADERO MUNICIPAL Y VIGILANCIA DE ESTABLECIMIENTOS, SEÑOR FERNANDEZ

1. El Matadero Municipal de Zafra fue construido en el año 1964. Ubicado en una zona húmeda e inadecuada respecto del núcleo urbano por estar instalado en la parte más alta de la ciudad, parte de los despojos que van a parar a los caños atraviesan la población con los consiguientes problemas sanitarios: malos olores, ratas, etcétera.

Se trata de una construcción deficiente como lo demuestra el que la cimentación cede, apareciendo numerosas grietas por toda la edificación, y el hundimiento de la solería, todo esto unido al total abandono a que se ha visto sometido por parte de las corporaciones municipales anteriores.

Los lugares y procedimientos de sacrificio de reses son bastante rudimentarios, no habiéndose modernizado desde su construcción, por lo que su funcionalidad es muy deficiente trayendo consigo el que algunas dependencias no se utilizan y en cambio ha habido que adaptar otras a la labor diariamente desarrollada y que la práctica ha ido aconsejando.

2. Entre las necesidades más urgentes de nuestro Matadero municipal están:

1. Corrimiento general de tejados, ya que aparecen por todo el edificio goteras que han desprendido el enlucido del techo, causando grandes manchas de humedad.
2. Reparación del embarcadero de ganados.
3. Construcción de un horno crematorio adecuado puesto que el actual, aparte de ser anticuado y de escasa funcionalidad, se encuentra hundido.
4. Reposición de las solerías interior y exterior, que al encontrarse actualmente semihundidas han perdido la pendiente necesaria para que las residuales puedan evacuar en los puntos destinados a tal fin.
5. Reparación de arquetas, vestuarios, así como eliminación del estercolero que constituye un foco de infección y malos olores a una vecindad cada vez más próxima.
6. Renovación de los aparatos de inspección de carnes (microscopio y aparatos de proyección para triquinoscopias)
7. Sería conveniente la adquisición de 12 perchas diferenciales para el transporte aéreo de canales; un vehículo de motor para el transporte de las carnes ya que el carro que actualmente está en servicio está en condiciones higiénicas deplorables, y por último es necesaria la instalación de una cámara frigorífica de refrigeración de capacidad necesaria para la conservación de las carnes, ya que la actual sólo sirve para congelar y no se usa para este menester.

3. La gestión más importante llevada a cabo hasta el momento por esta Delegación Municipal es la petición a la Diputación Provincial de una subvención de cuatro millones de pesetas, previo el estudio económico correspondiente, subvención que ha sido rechazada según consta en el correspondiente escrito de fecha 23-7-79; dicha petición de subvención ha sido tramitada al Servicio de Cooperación Provincial para su estudio y